- )\ - REEN - B9 HE - B

TFIS H:

EHERCICES

INTENSIFS DE LA
COMPREHENSION ECRITE
(B0 ARTICLES) }

2 + kG EH i, |







Vi ZAl e

TFS H.:

EHERLCIIES

INTEMNSIFS DE LA
COMPREHEMSION ECRITE
B0 ARTILCLES)

& £ + ks £

W

WAR
REL + B8 0 + BkBEZ + RPIFLT + R {E
A E+F #BH+FK R+ E+8 £

A% + ZE + 8 X +E FH

[T i T
=



Bl fEmgiH (CcIp) %ol
T\ PR 80 F / &8, Wl E4 . — i
FREREIRAL, 2015.8
ISBN 978-7-5669-0852-0

L O 1. O& @k M. OiE—E 2 —
H2EZE R IV. OH329.4

LR AR B 34 CIP BUdEA% S (2015) 46 165177 &

TR /\ BB HEH 508 80 F s = ﬁ&ﬁﬁ o
TFS 8 : Exercices intensifs de la W £ HEBOT T
compréhension écrite (80 articles) w B E X o8 N
HRAERE it

T HE L PG 1882 5, 200051

4Lk : http://www.dhupress.net

{55 . http://dhupress.taobao.com
RAEGHEALE . http://dhdx.tmall.com

HHTL: 021-62193056 62373056 62379558
FREH: 83808989@qq.com

WK BRI A PR A =] ERLR

JFA 787 mm x 1092 mm  1/16  EN3K 14.75 5% 313,000  E%L 3000
2015 4F 8 HEE 1ML 2015 4F 8 A4S 1 Wk ENRI

ISBN 978-7-5669-0852—0/H - 671
EHr: 36.00 70



avant-propos

FETW/\FEHRERES/KFERRESWRHIFIR, M 2009 FEIXEFLXES
ZFEIRNEL . REORBHNSESRERMN, £F%4EIR 4000 A, ENEESHS
T K, MEAPEREREANNEHEEWSFRRFNRINELN S BRITETF
B, BESHITISFHEIFEERNEER, BB DBARMEE/ VEBIEARBAIR
HEZ—. BEE/\FBRNEER I FENERECTTER.

RIBER (BEEREHETWSFRETERF AN ) HFEER . K=FREEEE
IBEEREFERTIN—RRHERS, —REE . HRERZEIMSCEFm . FRIERE
FEHH 250 MRS, ERERNENTERBTIHVEES, ERERRLL70% 5
B8 ; KINERAHEERMEZESHSIVRAOECG . £5F. XM, BEGELERIHHERS .
e, e E, URFSEENIMSACEFm. RIERES0 T RaeET 350 1 ElfF
BS, EKERNENTHELASTEN, ERERELL70% HEE. KNYHEIZIIRE.
MEE . (ARFNREERS T AE

B8, (ESREEEW/\FE (TFS8 ) iEURN (1217 )) FRimRERIES
PHERIEE 4 BENX, BRXENA b5 NI, ZMOE 4 M ERESR, IR 2.
L%, A7, EEERNEEXEBINR (81NER 15 ).

AP (AN ) NERERRS, ERENFZIEANFBNRENETAE
LR TIRIEAEHFIRIOEH, ATRERET A= ANFEERSFIRE.

ABHENEZFEEHELHERNATRS, MR HERESFRAF A
I, SHEEEW/ \FERAE SAREICRER, SRR, RMIREEENRNR
FUZEAEAR G . A PRIBTSIR 7IAEE/ \SHAIHRSIIRNAIEY , R TEF . MR,
=, BHY. EEHERE. REEE. B, BiK 8A. BR. JE. X, e, B
RIEE. B EE. GBS, 05 XEET 185, B LEE TAERTIS RIS
FERE, EINAEEE T AMESHONERE, 1HEEZEMIT BN ERS. e, 5.
EFIMAEE . A EIESHEERIER .. BOLURSEENRELERIILEED,
YEeTREEAAEEXA. Bia. EFER. FITRIEES) \FIEHRRA0EN, BT —m
XZFEBTT.

BETHEAPEINE\EH AN, BRTEMER, RFR—K00W, BFTIEEE
hRIRSSIZETMINE, BRTAR T URNE, S8RXERITTHER, S8EE



AT, B, BRI AERSHE \BEitse—5, BEEUReY. BE.
BF. FEERREEEESIIRNEEE. SRTIEYSASERNE, SR, @
TR . NSRS TG SHEANNER, BEERES) i
YEREIKE, PEESIERRT, TS ERE S, WA 84 XS
WIS, ZATTE SRR A NP IS .

IR AITS )\ FR AR AR, 14 SR RO S R S B SR S
EHHTE S A S A, ANt EEY, BN ERE, SR
AL, ABIERART AR

RIS R BTSN ER, TEENETIRSIE, BE—
TEBIRE . BT AR\ HEXES S, AIES GRES) i) M
753,

ABIRESI \BEERIBET —, HESMHEEE DOEESR. 55,
BhEsi. IRSSRASIEaRRE . ANEBENTRER, BIENSERTREEE
%3], AR, A AR S ST,

BREEREZLL, B ARENIHEE.

e
2015.6.15 F&HLL



sommaire

33
42
50
58
67
76
8L
92
100
109
mr
125
132
140
48
156
16k

e

Unité 1
Unité 2
Unité 3
Unité 4
Unité 5
Unité 6
Unité 7
Unité 8
Unité 9
Unité 10
Unité 11
Unité 12
Unité 13
Unité 14
Unité 15
Unité 16
Unité 17
Unité 18
Unité 19
Unité 20
Unité 21
& R

Economie 1
Economie 2
L’environnement
Les transports
Sciences et techniques
Le systeme éducatif de France
La vie scolaire
La vie politique et 1égislative
Les médias
Les personnages
Problémes des immigrés et problémes religieux
La vie sociale et familiale
la vie culturelle
Le scan tous azimuts
Problémes des jeunes et des femmes
Faits divers
La nature
La médecine
Hotellerie et publicités
Politique et stratégie

La littérature



Unité 1 Economie 1

Texte 1 L’Espagne céde et appelle I’Europe a la rescousse

Méme les journaux sportifs y font allusion : « rescate », le sauvetage est en une de toute la
presse espagnole. Apres avoir longtemps repoussé le moment, Madrid a cédé hier. La quatriéme
économie de la zone euro demande I’aide financiére de ses voisins. Evidemment, les Espagnols
sont d’accord avec la décision finale de leur gouvernement, mais sans absence des soucis :
« Ce n’est pas une humiliation, il fallait bien faire quelque chose ! Comment on s’en serait
sortis, sinon ? » « On a toujours un peu peur, mais j’ai I’impression qu’avec cette aide, nous
sommes sur le bon chemin. » « J’espére que cette aide ne va pas signifier plus d’économies a faire,
j’ai des doutes. Mais si ¢a nous aide a relancer la machine, tant mieux ! »

Déja soumis a une dure austérité, les Espagnols craignaient de devoir faire encore plus d’efforts.
Mais, comme 1’aide est destinée uniquement aux banques, I’Europe ne demande pas de nouvelles
réformes économiques, pas de contreparties aux citoyens. Le gouvernement devra se concentrer sur
le secteur financier pour 1’assainir : par exemple, les préts sur 50 ans devraient disparaitre. Ce plan
d’aide sera le quatriéme accordé a un pays de la zone euro depuis le début de cette crise fin 2009,
apres la Grece, 1’Irlande et le Portugal.

Mariano Rajoy, Premier ministre espagnol dit qu’ils ont déja pris des décisions importantes en
ce qui concerne les administrations, « On a déja fait et on va continuer a faire des réformes pour
favoriser les créations d’emplois, mais maintenant, il faut s”atteler a réformer le systéme financier. »

L’Europe accepte de préter jusqu’a 100 milliards d’euros. Quatriéme économie de la zone
euro, I’Espagne constitue en effet a elle seule 12% du PIB de la zone euro, contre seulement 6%
pour I’Irlande, le Portugal et la Gréce réunis. Les plans de sauvetage de ces trois pays ont colté
respectivement 85 milliards, 78 milliards et 292 milliards d’euros. Le rapport du FMI a chiffré les
besoins du secteur a au moins 40 milliards d’euros, mais la zone euro s’est dite préte a « répondre
favorablement a une demande d’aide » de I’Espagne en faveur de son secteur bancaire et a lui
préter jusqu’a 100 milliards d’euros. « C’est une somme maximum », a souligné Luis de Guindos,
Ministre de 1’Economie et de la Compétitivité d’Espagne, « trés clairement, il y a une marge de

sécurité » dans ce chiffre.

TFS 8 EXERCICES INTENSIFS DE LA COMPREHENSION ECRITE [ 80 ARTICLES 1 / ]



Le temps pressait pour contenir le risque espagnol car la zone euro craint une autre
¢chéance : dans une semaine les Grecs votent pour les législatives. Le résultat pourrait conduire

Athénes a sortir de la zone euro.

Choisissez la bonne réponse :

1. Quelle a été I"attitude de 1’Espagne face a cette aide?
A. L’Espagne a longtemps repoussé cette demande d’aide.
B. L’Espagne a joyeusement accepté cette aide.
C. L’Espagne voulait plus d’argent.

D. L’Espagne pensait que I’Irlande, le Portugal et la Gréce avaient aussi besoin de cette aide.

2. Selon le troisiéme homme interviewé, « si ¢a nous aide a relancer la machine, tant mieux ! »
Que veut dire cette phrase ?
A. Toutes les usines peuvent entrer en activité avec cette aide, ¢’est mieux.
B. Cette aide est la bienvenue si elle peut dynamiser I’économie espagnole.
C. Avec cette aide, on va acheter plus de machines.

D. Si cette aide est en faveur de son secteur bancaire, ¢’est mieux.

3. Avant de solliciter cette aide, que craignaient les Espagnols ?
A. Les Espagnols craignaient que ce soit une humiliation.
B. Les Espagnols craignaient que I’Europe demande des contreparties a I° Etat.
C. Les Espagnols craignaient de nouvelles mesures d’austérité et donc de nouveaux efforts a
faire.

D. Les Espagnols craignaient de réformer le systéme économique.

4. Selon les chiffres,
A. I'Irlande, le Portugal et la Gréce constituent un PIB beaucoup plus important que I’Espagne
B. la FMI pense que moins de 40 milliards d’euros suffiront pour sauver I’Espagne
C. I’Europe tend a ne pas préter plus de 100 milliards d’euros a I’Espagne

D. I’aide financiére pour la Grece vaut moins cher que pour I’Espagne

5. Laquelle des affirmations est fausse?
A. Certains citoyens interviewés sont siirs qu’il faudra faire des économies.
B. Les Espagnols ne devront pas subir de nouvelles réformes a cause de cette aide.

C. Le gouvernement espagnol va poursuivre les réformes pour favoriser les créations d’emploi
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et réformer le systéme financier.

D. L’Europe demandera au gouvernement espagnol d’assainir le systéme financier,

Texte 2 Alerte sur nos industries de santé !

En tant que président d’un laboratoire international de premier plan en France, Patrick Desbiens
lance une alerte au gouvernement sur la situation face a laquelle son secteur se trouvera confronté
si la répartition des économies demandées a 1’ Assurance-maladie entre 2015 et 2017 est mise en
ceuvre.

Entre 2005 et 2013, le médicament a contribu¢ a plus de 50% aux économies demandées, alors
qu’il ne pése que pour 15% dans les dépenses de santé. Résultats : un marché en récession de 3,3%
en 2012, puis -2,4% en 2013 et encore -1,5% prévu pour 2014, 32 000 emplois menacés d’ici a
2020 en cas de statu quo et ’attractivité en queue de peloton au niveau européen. En cause : les
baisses de prix incessantes, la fiscalité générale et spécifique la plus lourde d’Europe, et un acces au
marché excessivement long et complexe.

A tort, ces données objectives ne semblent pas alarmer le gouvernement. Avec 3,5 milliards
d’euros de coupes supplémentaires dans le budget médicament dans les trois ans qui viennent, il
restera la cible principale du plan d’économies de I’ Assurance-maladie !

Par exemple, le 22 avril, GSK a rendu public un nouvel investissement de 45 millions d’euros
sur son site industriel d’Evreux et chez ses fournisseurs basés en France. Comment convaincre
sa maison mere de réitérer un tel engagement sur le territoire frangais si I’environnement local ne
cesse de se dégrader ? Il faut alléger et simplifier la régulation et la fiscalité spécifiques. Donner
du dynamisme a I’accés au marché des nouveaux médicaments. Envoyer des signaux forts de
confiance et de visibilité aux investisseurs.

La France consacre des sommes importantes a la santé de ses citoyens. Elle devrait pouvoir en
tirer les bénéfices économiques pour éviter la fuite des investissements industriels et de recherche-
développement. L’industrie du médicament ne peut plus étre considérée comme la variable
d’ajustement massif des comptes sociaux. Poursuivre dans cette voie, ¢’est la condamner a un

irrémédiable déclin.
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Choisissez la bonne réponse :

1.

D’aprées cet article, GSK est

A. une entreprise britannique de 1’industrie pharmaceutique
B. une agence d’assurance spécialisée dans la santé

C. une usine de production médicale frangaise

D. un établissement gouvernemental chargé de la santé

. Selon la répartition des économies entre 2015 et 2017, le budget médicament

A. ne pese que pour 15%
B. ne pese que pour 3,3 %
C. réduit de 3,5 milliards
D. réduit de 1,5 milliard

« En queue de peloton » signifie ici

A. au bout d’une petite pelote

B. en queue d’un groupe de concurrents
C. au bout d’une petite unité de 1’armée

D. en queue d’une foule

Laquelle des affirmations n’est pas le résultat de 1’insuffisance d’investissement dans 1’industrie
du médicament ?

A. Le chémage des ouvriers.

B. La récession du marché.

C. Le manque d’attraction dans le cadre européen.

D. Le manque de réputation.

Quelle est I’alerte lancée par Patrick Desbiens ?

A. 1l est urgent qu’un véritable dialogue s’ouvre pour discuter le probléme.

B. Il faut dresser un juste accés de la population aux innovations en matiére de sant¢.

C. Le gouvernement doit reconnaitre le caractere stratégique de 1’industrie du médicament.

D. L’industrie du médicament ne peut plus étre sacrifiée pour équilibrer les comptes sociaux.
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Texte 3 La troisiéme crise de la zone euro

Pas étonnant que les Européens fatiguent !

La zone euro en est a sa troisieme crise en sept ans. Les deux premiéres ont été violentes, et donc
tres visibles. Il y a eu d’abord un choc made in USA. Venant d’excés immobiliers et d’innovations
financiéres non maitrisées, il a commencé au printemps 2007, culminé avec la faillite de Lehman
Brothers, traversé 1’Atlantique a la vitesse des transactions électroniques et débouché sur la plus
profonde récession depuis prés d’un siécle. Il y a eu ensuite un choc « zone euro », induit par la
construction bancale de I’union monétaire. I1 a commencé fin 2009 avec les premiéres révélations
sur les mensonges grecs, a connu son paroxysme en été 2011, avant d’étre (provisoirement) déminé
par ’engagement de la Banque centrale européenne de faire « ce qu’il faudra » pour préserver 1’euro,
en été 2012. La troisiéme crise, elle, est moins brutale, plus insidieuse, mais aussi douloureuse.
C’est une langueur économique, masquée au départ par les deux tempétes financieres successives.
A I’inverse de ses partenaires, de ses voisins, la zone euro ne parvient pas a reprendre la voie de
la croissance. Malgré des politiques budgétaires devenues moins restrictives, malgré les facilités
monétaires proposées par la Banque centrale européenne. Certains pays vont moins mal, comme
1’Espagne et I’Irlande, mais I’Italie retombe en récession, la France se traine, I’Allemagne s’inquicte.
Le chiffre de la croissance dans la zone euro au deuxiéme trimestre, qui sera publié dans huit jours,
confirmera selon toute vraisemblance la faiblesse du Vieux Continent.

Cette faiblesse n’est pas incurable. Plus que jamais, les pays de la zone euro doivent faire
les changements qui rendront leurs entreprises et leurs Etats plus efficaces. Plus que jamais,
les institutions européennes doivent faire preuve d’audace et d’imagination pour trouver
de nouveaux outils pour desserrer les contraintes financiéres, aller vers 1’investissement,
développer sous une forme ou sous une autre des mécanismes de solidarité. Les propositions
abondent. La BCE a déja beaucoup fait, et pourrait faire davantage. Le projet européen n’est
pas seulement une volonté de paix, comme on l’a beaucoup rappelé ces derniers jours, c’est

aussi une promesse de prospérité.

Choisissez la bonne réponse :

1. Que signifie « le Vieux Continent » dans cet article ?
A. 1l a le méme sens que « 1’ancien continent ».
B. Il signifie le contraire de « le nouveau continent ».
C. Il signifie simplement « I’Europe ».

D. Il signifie « I’'Europe, I’Asie et I’ Afrique ».
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2. Lehman Brothers doit étre
A. une banque d’investissement multinationale
B. une entreprise industrielle européenne
C. une firme mondiale dans le domaine de cinéma

D. une société qui se spécialise dans 1’exploitation de la mine

3. Sur la troisiéme crise, laquelle des affirmations suivantes est correcte ?
A. Elle touche seulement des pays européens.
B. Elle est marquée par la faillite de Lehman Brothers.
C. Elle est plus violente et brusque que les deux premiéres crises.

D. Elle n’est pas trés visible et évidente.

4. Quelle affirmation est fausse concernant la troisiéme crise?
A. Toute la zone euro est touchée par la crise.
B. La France figure parmi les pays les moins touchés.
C. L’Allemagne se préoccupe aussi de la crise.

D. Cette crise n’est pas encore vaincue par les pays touchés.

5. Ala fin de I'article, I’auteur conclut que la crise est plutot
A. inévitable
B. incurable
C. guérissable
D. catastrophique

Texte 4 La banque de la confiance

Selon I'usage le plus courant, la pauvreté caractérise la situation d’un individu qui ne dispose
pas des ressources réputées suffisantes pour vivre dignement dans une société et son contexte.
Insuffisance de ressources matérielles affectant la nourriture, 1’accés a 1’eau potable, les vétements,
le logement, ou les conditions de vie en général. Mais également insuffisance de ressources
intangibles telles que 1’acces a 1’éducation, 1’exercice d’une activité valorisante, le respect regu des

autres citoyens ou encore le développement personnel. Cette situation non-désirable et génératrice
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de souffrances touche des personnés isolées ou des groupes, des segments de population dans les
pays développés, une proportion importante de la population dans certains pays en développement,
et la majorité de la population des pays les moins avancés, en Afrique notamment. La pauvreté est
une négation des droits fondamentaux de 1’homme: se loger, travailler et se nourrir. Et pourtant,
aujourd’hui, 2,7 milliards de personnes vivent avec moins de 2 euros par jour. Pour remédier a
cela, dés 1974, le microcrédit a été testé au Bangladesh. Trente ans apres la mise en place de cette
nouvelle forme d’économie, Jean-Marc Surcin revient sur la maniére dont elle a évolué dans ce
pays, mais aussi au Mali et en Bolivie.

Fondé sur un principe de solidarité et de confiance, le microcrédit consiste a préter de petites
sommes d’argent aux pauvres afin qu’ils investissent dans un projet. Un vélo qu’ils pourront
louer, une machine a coudre pour confectionner des vétements a la vente ou méme une vache, qui
constitue parfois le point de départ d’une entreprise. La « banque des pauvres » étant un organisme
a but non lucratif, les modalités de remboursement des préts sont beaucoup plus souples qu’aupres
des usuriers des rues, et les taux d’intéréts trés faibles. Et le procédé fonctionne bien. Trés bien
méme. A tel point que les banques se sont penchées sur ce nouveau marché qui, contre toute attente,
s’est révélé tres lucratif.

Est-il possible de privatiser la microéconomie? La survie de centaines de millions de personnes
est-elle compatible avec des intéréts purement financiers? Ce documentaire dresse un bilan clair
de ce qu’est la microéconomie et de ce qu’elle pourrait devenir. Il pose, au fil des interviews, des

uestions autant techniques qu’éthiques, sans y apporter de réponse tranchée.
q ques q q y app p

Choisissez la bonne réponse :

1. Quand on mettait en place le microcrédit tout au début,
A. on pensait que cela rapporterait beaucoup d’argent
B. on ne s’attendait pas a ce que le procédé se développe autant
C. on pensait que cette forme d’économie fonctionnerait bien

D. on ne s’attendait pas a ce que cela reste une aide financiere bénévole

2. En tenant compte du microcrédit, les banques
A. ne sont pas du tout intéressées
B. ne sont plus intéressées
C. ont été intéressées

D. commencent a étre intéressées

3. Quelle est Iattitude du réalisateur face aux questions qu’il souléve dans son documentaire ?
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A. Il montre son consentement et son opposition.
B. Il ne s’engage pas.
C. Il s’exprime.

D. Il est catégorique.

4. Ce document a été réalisé
A. en Asie
B. en Asie et en Europe
C. sur trois continents différents

D. en Afrique et en Asie
5. Pourquoi les banques se sont-elles penchées sur le nouveau marché de microcrédit ? Parce que

A. la « banque des pauvres » était un organisme a but non lucratif

B. le procédé s’est révélé tres lucratif

C. ces banques ont toutes une réponse tranchée

D. les modalités de remboursement des préts sont beaucoup plus souples qu’aupres des usuriers

des rues
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Unité 2 Economie 2

Texte 1 Greéve a Air France : ’adresse des patrons des compagnies
aériennes francaises aux pilotes

Monsieur le Président du SNPL Air France, Messieurs les Pilotes,

Il n’est pas ordinaire pour nous présidents de compagnies aériennes réguliéres de s’exprimer sur
un conflit concernant 1’'un de nos confréres, quand il s’agit de 'une des plus grandes compagnies
européennes. Cependant 1'urgence de la situation réclame une mise au point ferme et précise.

Le pavillon francais vit depuis douze années consécutives une réduction de ses parts de marché
sous I’effet d’une concurrence intra et extra communautaire a laquelle nos entreprises résistent avec
courage dans un environnement réglementaire, fiscal, social et administratif défavorable et de plus
en plus complexe. Le manque de compétitivité qui caractérise le tissu économique de notre pays
est difficile a compenser pour les compagnies aériennes. La concurrence frontale des compagnies
étrangéres et pas seulement des « low-cost », le développement de nouveaux hubs internationaux,
tirent parti de ’inadaptation chronique de notre pays, et du retard de productivité de nos entreprises.

L attrition du pavillon frangais avec une baisse de 1’emploi, présent et futur, menace clairement
nos compagnies, nos métiers, 1’avenir de nos enfants, alors que plus d’un mil'ier de pilotes frangais
sont a la recherche d’emploi.

Rares ont été les plans de reconquéte, créateurs de richesses et d’emplois. Rares sont les
opportunités d’investissements. Les années récentes avec la disparition de prés de 60 opérateurs
aériens, la quasi-disparition de 1’aviation d’affaires frangaise, laissent peu de place a un avenir
radieux, si collectivement nos entreprises ne réussissent pas a s’adapter pour étre compétitives face
a des compagnies européennes qui ont déja achevé leur transformation.

La concurrence évolue a un rythme incroyable, et la nécessaire adaptation est simplement
devenue vitale. La France, par sa position géographique au cceur de I’Europe, son poids
démographique et ses attraits touristiques constituent un marché porteur de promesses de
redéveloppement, et de créations d’emplois. Nos compagnies aériennes n’ont pas le droit de
gaspiller cette chance. Refuser par peur, conservatisme ou dogmatisme, tout nouveau projet affaiblit

le pavillon frangais et constitue un renoncement a notre avenir.
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La profession de pilote que vous exercez, exige rigueur, discipline, responsabilité et sang-froid.
Cette profession qui est souvent née d’une vocation s’exerce avec passion tout au long d’une vie.
Elle n’autorise pas les comportements qui la dévaluent.

Le jusqu’au-boutisme apporte un discrédit profond et ravageur a la profession de pilote et
plus largement a nos métiers et nos entreprises, mais aussi a notre capacité collective a créer de
nouveaux emplois.

Les signataires :

Alain Battisti : président de Chalair aviation et président de la Fédération nationale de 1’aviation
marchande (FNAM) ; Pascal de Izaguirre : président de Corsair International ; Laurent Magnin :
président de XL Airways ; Cédric Pastour : président d’Aigle Azur ; Marc Rochet : président d’Air

Caraibes

Choisissez la bonne réponse :

1. Quelle description suivante de la situation présente de I’ Air France est correcte ?
A. Son marché augmente graduellement.
B. Le nombre de ses clients en Asie se tasse.
C. Son marché se perd insensiblement.

D. Son marché en Afrique augmente.

2. Des entreprises étrangeres
A. ont un soutien gouvernemental plus solide
B. sont moins adaptées dans le marché du monde
C. ont des prix de revient plus élevés

D. sont plus efficaces au niveau de la productivité

3. Les patrons pensent que la France a une chance de se développer de nouveau dans le domaine
de ’aviation pour différentes raisons, laquelle des raisons suivantes n’est pas mentionnée ?
A. La France a une grande population.
B. La France attire de nombreux touristes.
C. La France a une position géographique importante.

D. L’économie frangaise reste stagnante.

4. Selon les patrons, les pilotes en gréve ne sont pas
A. conservateurs

B. radicaux
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